

## 主持人语

这是一支热爱生活的队伍,虽然他们中的大部分人已年过半百,身子骨并不那么硬朗。但只要拿起相机,他们立刻变得生龙活虎,顶烈日,下田间,进厂矿,风里来雨里去。

这是一支传递真善美的队伍,虽然他们生活并不富裕,协会没有经费,放照片、搞创作,都是自费进行,但只要是为民服务,他们愿意勇担时代重担,把优秀作品无私展现在群众面前,传递文化艺术的正能量。

## 时代光影

## 温润心灵

聚焦市摄影家协会志愿服务队



看得入迷



一幅幅展现咸宁山水的作品引人入胜



## 记者见闻

11月7日,市摄影家协会志愿服务队走进咸安区福利院,与一群孤寡老人共享光影艺术,并为老人义务拍摄生活照、登记照。

130多幅经过精心装裱的作品,展示了鄂南秀美的山川城廓、厚重的人文历史、独特的风土人情,记录着家乡的人、家乡的景、家乡的情。摄影师们陪伴老人,认真解读每幅作品,迫切想要告诉他们,绿色生态咸宁实实在在的变化。

“咸宁山水这么美,咸宁的农村变化这么大……”67岁老人刘应洪看着图片不停发出感叹。

摄影室内不时传出相机的快门声,布光、打灯、反光板、拍照,有序地给每位老人拍登记照。

“一辈子除了办证拍过一次登记照,没有拍过生活照,这算头一次正儿八经的拍个照。”76岁孤老艾启茂,看着摄影师现场为他打印出来的照片,高兴得合不上嘴。

13日,志愿服务队一行又来到市特殊教育学校,不算很大的校园里少了朗朗的读书声,这里生活着一群特殊的孩子。

教学楼后一间舞蹈教室里,几名摄影协会会员一大早就将100多块图片展板摆放好,等着孩子们下第一堂课后来参观。

“叮……”学校广播里传来下课铃声。60多名孩子在手语老师秦鹏的带领下排着队来到舞蹈教室。

虽然不能说话,听不到,但从孩子们脸上溢出的兴奋不难看出,孩子们透过一幅幅精美的作品看到咸宁山河之美后的惊奇。一边走一边看,在无声的世界里,孩子们通过手语好奇地向秦鹏提问,秦鹏则耐心地用手语跟孩子们一一解答,不时还反问孩子们,让他们自己解读图片。

参观完毕,一名学生拉着秦鹏,让他用手机拍下作品。通过一旁另一个手语老师的翻译我们得知,孩子叫金晓娟,是培智班的学生,她非常喜欢其中的几幅作品,让老师拍下后,她想以后慢慢欣赏。



精心布展



手语交流观展心得



“这张拍得好!”



悉心解读

记者 张大乐 夏正锋 陈红菊

## 记者手记

扎根生活服务人民  
多出时代精品力作

摄影人的责任就是记录,用手里的照相机记录历史、反映时代,就像习总书记说的,要传递真善美,传递向上、向善的价值观,同时引导人们追求讲道德、尊道德、守道德的生活。解决这些问题的办法,就是“扎根人民、扎根生活”。

此次市摄影家协会组织文艺志愿者进社区、福利院、特殊教育学校开展系列志愿服务活动,就是扎根人民、服务人民,勇担时代重担的一个缩影,这些记录咸宁经济社会变化的优秀摄影作品,是深刻反映生活,反映好人心声的好作品,就像蓝天上的阳光、春天里的清风一样,能够启迪思想、温润心灵、陶冶人生,能够扫除颓废萎靡之风。

看着老人和孩子们津津有味地欣赏图片,被照片的瞬间精彩打动,这群影人倍感鼓舞,至于开展这项公益活动背后的甘苦,只有他们自己知道,用他们自己的话说,是一种使命感吧。

站在新的时代潮头,这群摄影人更感到承担践行社会主义核心价值观的时代重任,感家乡之变化、发时代之先声,创作出更多的优秀作品。他们有个愿望,将这种影展进社区、进学校、进农村,一步一步办下去,让更多的人了解咸宁,热爱家乡。



看得入迷